

# 花鄉（田尾）之旅

文圖／方營之（1959中文系）

**臺**中臺大校友會於4月29日出遊田尾公路花園。田尾公路花園是臺灣最大花卉市場及出產最多花卉品種的地方，花園、花圃合計超過200家，花卉除內銷外，還出口韓國、日本、新加坡等國，有「花鄉」美名。

此番春遊獲會友熱烈回響，一部遊覽車滿座。經一小時車程抵達目的地後，隨即到租車店租腳踏車，在導遊在前導下，車隊越過數家園圃直達「隆盛木化石博物館」參觀。沿路田園風光美不勝收，眾人樂得高聲唱起即興版的〈小城故事〉。自行車之旅於中午結束，享用完北斗「紅蟳餐廳」大餐後，下午則到二水鄉的豐柏步道健行甩油，沿途不時有猴子討食，休憩涼亭被命名為「賞猴台」，可見猴子之多，此時適逢桐花盛開，順道一覽雪花般點綴的山景。

下山後前往埤頭鄉嵙腳村參觀「福峰國際製酒公司」，在當地用過海鮮佳餚後，心滿意足地踏上歸途。■



有單車，有「三輪車」，各式車種組成自行車隊遊覽田尾公路花園。



臺中市校友會於4/29至花鄉（田尾）一日遊。

校友  
會訊

## 宜蘭與新北校友坪林茶鄉聯誼

文／呂村（法律系1973畢；校友總會副秘書長兼臺灣省臺大校友會總幹事）

**宜**蘭縣臺大校友會與新北市臺大校友會去年即有聯誼構想，4月25日終於在坪林茶鄉以茶會友，有許文政、吳叔明、蘇卿彥、周台安、李昭澈、方泰山、賴鍾森、沈銘勝、許財桂、黃大祥、林幸哲、林春億、呂傳坤、吳庭芸、李元勳、金妮、張新雄、高慶平、陳淑玲等校友暨眷屬共30人參加。

茶博館建於北勢溪東南側，是一座閩南安溪風格的四合院建築，眾人在解說人員賴小姐導



觀魚蕨類步道入口，前排左起：李麗豐、沈銘勝、賴鍾森、吳叔明、吳陳幸惠、李月錦、陳伶容、黃大祥；後排左起：呂村、陳麗娟、方泰山、王容芬、呂傳坤、許財桂、周台安、吳庭芸、黃惠珍、陳典忠、林幸哲、林春億、李昭澈、蘇卿彥。

覽下，瞭解了茶的源起、中國歷代製茶、茶葉文化與茶業發展以及產銷、評鑑等，咸感獲益良多。

中午在茶博館附設餐廳內享用養生茶餐後，前往金瓜寮溪，於產業道路6.6公里處觀魚蕨類步道處與李元勳學長（農藝系畢、曾任職杜邦公司）和金妮學姐（歷史系畢、景美女中退休老師）會合，沿途觀賞山蘇、鳥巢蕨、筆筒樹等蕨類植物以及在溪裡悠遊的魚群，盡覽金瓜寮溪美景。

經過50分鐘的森林浴，眾人抵達觀魚蕨類步道出口，稍事休息後，再驅車前往金瓜寮溪上游的九芎根親水公園，並走訪李學長和金學姐位於親水公園旁的農園。農舍背倚森林，前臨小溪，園內遍植茄子、絲瓜、蒲瓜、肉桂、薔薇、芭蕉以及高麗菜、小黃瓜、百香果、烏心石等，所有蔬果都未使用化學肥料和農藥。他們向林務局承租土地，進行有機栽培，力行環保生活，令人感佩。如同陶淵明「久在樊籠裏，復得返自然」，眾人甚是好奇，問個不停，而他們則非常有耐心地、熱誠地分享。直到4時許似有山雨欲來，只得依依不捨結束此行。



新北市校友會理事長吳叔明（右）致贈紀念品，感謝  
李元勳學長、金妮學姐的接待。

## 2012園藝系友春季聯誼

文・圖／臺灣大學園藝系系友會

「二月三日氣象新，長安水邊多麗人」是詩人杜甫描述唐代人們春遊的景況，春天是適合出遊的好時光，本會特於春暖花開，萬物復甦之時，安排101年的春季聯誼會，三五同窗好友



園藝系系友會春遊，全體攝於楊梅埔心茶葉改良場。

相伴出外踏青。

第一站來到位於桃園縣楊梅埔心的「行政院農業委員會茶業改良場」。現任場長陳右人學長（B64）為本系畢業系友，曾任臺灣省茶業改良場課長、秘書；現為本系專任教授，目前借調茶改場擔任場長。陳場長有「茶葉博士」之稱，從事茶葉和亞熱帶果樹教研與推廣多作；於校內開設茶葉課程曾創下300多人選修的記錄；當天除介紹茶業種類與製茶工具外，更熱心招待系友們品嚐各類茶品與茶製美食，並致贈每位參加系友茶葉伴手禮。

第二站來到苗栗縣公館的「健福有機農場」，場長羅文祥學長（R83）在創世基金會苗栗頭屋農場工作



陳右人場長（左）致贈茶葉伴手禮。



體驗製作陀茶的樂趣。



品嚐各式茶種風味與香氣。



在健福有機農場體驗田園生活。

時，首度接觸有機農法。後因罹患大腸癌，決心革除不良的生活習慣並減少毒素攝取，遂創業開設「健福有機農場」，已於2010年1月獲得MOA有機認證。在羅場長引導下，系友們親手採摘並品嚐了新鮮蔬菜的甜美。

尾聲來到明湖水漾會館，眾人悠閒地喝著下午茶、話家常，欣賞明德水庫的好山好水，好不心曠神怡。■



現採鮮食蔬菜涼拌沙拉即食。

## 臺北市校友會與校友總會同遊北海岸

文圖／鄧安邦（臺北市校友會秘書長）

2月14日臺北市校友會及校友總會共同舉辦淡水、三芝之旅，由臺北市校友會高明見理事長及校友總會溫振源祕書長率20位會員暨眷屬參加。

抵達淡水時天氣朦朧，走在3公里長的淡水櫻花道賞櫻，別有一番趣味，順道參訪了附近的仿唐建築—緣道觀音廟。接著是長逾10公里的三芝櫻花道，此時已天晴，中午就在櫻花盛開的林中享用豐盛的辦桌。餐後到法鼓山參訪，在法師及志工們殷勤接待下，對法鼓山典雅的建築以及其所倡導的人靈環保皆留下深刻的印象。回程途經野柳漁港採購農漁特產當伴手，結束愉快的一日行程。■



臺北市校友會參訪法鼓山。